Zadatak 6.

Za sistem Cija je zamjenska Sema data na slici sa parametrima u jedini¢énim vrijednostima, primjenom
matri¢ne metode odrediti struju tropolnog kratkog spoja za slucaj:

a) kvarau ¢voru 2,
b) kvara u ¢voru 1.
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RjeSenje:

Kako se radi o tropolnom kratkom spoju, zamjensku Semu ¢ini samo $ema direktnog redosljeda, a to
je u stvari zamjenska Sema koja je data u zadatku. Prema definiciji matri€éne metode, prvi 1 najvazniji
korak u rjeSavanju zadatka je formiranje grabljaste ekvivalentne Seme:

Odredivanje parametara grabljaste Seme je moguce na dva nacina. Prvi nacin podrazumijeva
formiranje matrice admitansi ¢vorova Yp:
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Matrica Zp se tada odreduje kao:
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Drugi nacin za odredivanje parametara grabljaste Seme je sljedeci:
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Prvo se oznaci stablo grafa (kao na slici), zatim se obiljeZe sve konture vodeéi racuna da se prvo
numeriSu aktivne, a nakon njih pasivne konture. Koriste¢i matrinu jednacinu metoda struja
nezavisnih kontura:

V=21,
dolazi se do matri¢nog zapisa:
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Razbijanjem matrica na blokove kojima odgovaraju aktivne (x) i pasivne (y) konture dobija se
matri¢na jednacina:
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koja je u razvijenoj formi oblika:

Ve = Zyl + Z,1,
0 = Z3l, + Z41,,

Iz druge relacije slijedi:
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pa prva relacija postaje:
Ve =(Z1 - Z2Z51Z3)Ix = Zgsly

Lako je prepoznati da je matrica Zgg u stvari ranije pominjana redukovana matrica impedansi Z,.,,
odnosno matrica Zg. Nakon formiranja matrice kratkog spoja prelazi se na analizu raznih kratkih
spojeva.

a) 3KSu¢voru?2

Posmatramo grabljastu Semu. Zatvaranjem prekidaca u ¢voru 2 simulira se 3KS u tom ¢voru, zatvara
se kontura preko impedanse Z,, i proti¢e struja I,g(1). Ova struja je zapravo struja direktnog
redosljeda faze R na mjestu kvara (u ¢voru 2) i odreduje se kao:
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dok je struja u ¢voru 1 jednaka nuli.

U skladu sa definicijom tropolnog kratkog spoja, struja direktnog redosljeda je istovremeno i ukupna
struja kvara faze R I,,z. Struje faza S i T se odreduju pomjeranjem za ugao od —120° i 120°,
respektivno.

b) 3KSu ¢voru 1
Analogno prethodnom, zatvara se prekida¢ u ¢voru 1, nakon ¢ega se struja kvara odreduje kao:
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dok je struja u ¢voru 2 jednaka nuli.



Zadatak 7.

Za sistem dat na slici, matricnom metodom odrediti struju na mjestu kvara, struje po granama mreze
I napone u ¢vorovima 2 i 3 u slucaju tropolnog kratkog spoja u ¢voru 1.
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RjeSenje:
Matri¢na jednadina sistema prema metodi struja nezavisnih kontura je oblika:
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Razdvajanjem na blokove koji odgovaraju aktivnim i pasivnim konturama odreduju se matrice:
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nakon ¢ega je matrica kratkog spoja:
0.259 0.157 0.119
0.119 0.166 0.322

Grabljasta zamjenska Sema sistema je tada oblika:
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Kako se tropolni kratki spoj desio u ¢voru 1, to je struja kvara:
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dok su struje ¢vorova 2 i 3 jednake nuli.

Naponi direktnog redosljeda ¢vorova su:
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Ovi naponi su jednaki naponu faze R, dok su naponi faza S i T pomjereni za ugao od —120° i 120°,
respektivno.

Sto se ti¢e raspodjele struja po granama, ako se generatorski ¢vor obiljeZi sa 4, struje su:
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Zadatak 8.

Za sistem Cija je zamjenska Sema sa parametrima data na slici odrediti struju kvara i napon u drugom
¢voru u slu¢aju jednopolnog kratkog spoja u ¢voru 1. Koristiti matri¢énu metodu.
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Rjesenje:

Da bi se mogla formirati zamjenska Sema u slu¢aju jednopolnog kratkog spoja u ¢voru 1, neophodno
je formirati zamjenske Seme direktnog, inverznog i nultog redosljeda. Graf mreze je:
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Polaze¢i od matricne jednacine metode struja nezavisnih kontura V, = Z;I; koja je za konkretnu
mrezu oblika:
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odreduju se matrice:
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nakon ¢ega se matrice kratkog spoja direktnog, inverznog i nultog redosljeda odreduju kao:
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Zamjenska Sema sistema u slucaju jednopolnog kratkog spoja u ¢voru 1 je tada:
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dok se struja na mjestu kvara tada odreduje kao:
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Simetri¢ne komponente napona u ¢voru koji nije pogoden kvarom su tada:
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dok je napon faze R istog ¢vora:
Usar = Uzra) + Uszrez) + Uzreoy = 0.775



